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İLERİ KUANTUM MEKANİĞİ ÇALIŞMA SORULARI-1
    Yrd Doç Dr Özlem Yeşiltaş

1- Operatör Fonksiyonları. 
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ÇÖZÜM:

Öncelikle hatırlarsak 
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 bir operatör olmak üzere, 
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Şimdi, 
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Ve buradan da 
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 elde ederiz. 
[image: image12.wmf]
2- 
[image: image13.wmf]+

=

H

H

ˆ

ˆ

 Hermitik bir operatör olmak üzere, 
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  bunun üniter bir operatör olduğunu gösteriniz. 
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3. Shankar.Derste bundan bir önceki soruda 
[image: image22.wmf]z

y

x

L

L

L

,

,

 işlemcilerinin matris temsilini kullanarak bazı olasılık hesapları yapmıştık. Şimdi de, parçacık için 
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  veriliyor. Buna göre
a) 
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Yorum: 
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 bir sabit ve 
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 ile 
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 fiziksel gözlenebiliri değiştirmez ve 
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 özdurumların süperpozisyonu şeklinde ifade edilmişti yukarıda.
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Gerekli ara işlemlerden sonra 
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 durumu için 
[image: image42.wmf]ò

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

¶

¶

=

dp

p

i

p

x

p

p

y

y

h

)

(

*

 olduğunu gösteriniz. 
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İspat: 
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5- Shankar: 
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 ve a ile b kompleks bazı katsayılardır. Buna göre, parçacığı herhangi bir konumda bulma olasılığı zamanla değişir mi?
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